



Ассоциация банков России
(Ассоциация «Россия»)

ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ

119180, Москва, ул. Большая Якиманка, д.23

www.asros.ru

asros@asros.ru

т. 8-(495)-785-29-90

Директору Департамента национальной
платежной системы Банка России

А.С. Бакиной

от 10.03.2025 № 02-05/259

На № _____ от _____

Уважаемая Алла Станиславовна!

Ассоциация банков России в соответствии с Вашим письмом от 10.02.2025 № 45-52/886 провела опрос кредитных организаций на предмет практик применения банками платежного распоряжения и необходимости проведения доработок программного обеспечения для использования Альбома электронных сообщений¹ и сообщает следующее.

В опросе приняли участие 25 кредитных организаций, в том числе 5 системно значимых кредитных организаций.

Из числа всех участвующих в опросе только 2 банка сообщили о применении в настоящее время платежного распоряжения в рамках заключенных договоров, включая проведение внутрибанковских операций.

В случае применения платежного распоряжения и при переходе на Альбом электронных сообщений, по информации кредитных организаций, им потребуются существенные доработки значительного количества систем: дистанционного банковского обслуживания и фронтовых систем для ввода, создания и передачи на дальнейшую обработку реквизитов расчетного документа в новом структурированном формате, а также внутрибанковских

¹ Разработан Банком России и опубликован на официальном сайте в подразделе «Стандарт ISO 20022» раздела «Национальная платежная система» (https://www.cbr.ru/PSystem/iso_20022/)

систем, предназначенных для обработки и формирования расчетных документов.

56% респондентов сообщили, что на такую доработку ПО, по предварительной оценке, при наличии соответствующих ресурсов, кредитным организациям может потребоваться от 6 месяцев до года.

Отдельными кредитными организациями обращено внимание, что в случае применения платежного распоряжения им потребуется приобретение, настройка и адаптация соответствующих приложений компаний – поставщика программного обеспечения при условии их готовности и наличия у вендора, при этом сроки проведения таких мероприятий оценить на текущий момент затруднительно.

Ряд кредитных организаций считают целесообразным ориентироваться на сроки, указанные в Едином плане миграции к применению финансовых сообщений международного стандарта ISO 20022 в национальной платежной системе, с учетом сроков, согласованных с контрагентами банка, при наличии соответствующих договорных и корреспондентских отношений.

По информации одной системно значимой кредитной организации, в целях применения платежного поручения ей потребуется масштабная доработка по созданию в АБС банка новых типов документов и схем обработки для них, формированию электронных сообщений по таким документам для взаимодействия с платежной системой Банка России, при этом обеспечение вендором кредитной организации в приемлемые сроки такой работы невозможно по причине отвлечения всех ресурсов вендора на проекты импортозамещения АБС.

Одновременно кредитные организации просят Банк России представить разъяснения по отдельным вопросам применению платежного распоряжения и разработанного Альбома электронных сообщений (в приложении).

Просим Вас рассмотреть вопросы кредитных организаций и, по возможности, представить на них ответы в Ассоциацию.

Приложение: 1файл

Я.В. Епифанова